

雪梨臺灣學校 2023歡樂過新年慶開學活動

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2023-02-04

雪梨臺灣學校於2月4-5日在兩校區開學當天舉辦2023農曆新年活動，現場學生參與踴躍氣氛熱絡。這兩天是農曆初十四和元宵節的時間，學校抓住農曆年的尾巴、透過歡樂慶祝新年來迎接開學，讓海外僑校學生感受農曆年的文化氛圍。校長簡明輝說去年學期末有許多家長表示海外的過年氣氛越來越淡薄、年節文化也慢慢逐漸消失，希望學校在開學時能有個年節的活動，讓學生感受到農曆新年的文化與過年的氣氛。校方也不負家長期待、落實家長的想法、規劃辦理開學過年活動，並感謝僑委會的支持與補助。

過新年慶開學的現場，學校精心規劃5項活動，讓農曆新年相關文化元素能具體呈現，活動內容包括：寫春聯、畫兔子、做燈籠、說賀詞、猜燈謎。活動過程中學生正襟危坐的書寫春聯、或是談笑風生做元宵燈籠，有神情自若畫著可愛兔子、有歡欣鼓舞互賀新年、也有腦力激盪猜想著燈謎答案。在『恭喜恭喜』的音樂聲與歡樂聲中、整個活動就像一個傳統年節現場的嘉年華會。

雪梨臺灣學校是澳洲臺灣同鄉會創立的中文學校，在雪梨有32年的悠久歷史，傳承著正體漢字教學的工作、也傳遞臺灣文化與價值，深受僑界肯定與讚賞。本次活動也根源於中文教學的初衷與使命，活動內容自然設計融入中文學習元素。除了透過書寫春聯、了解漢字的唯美與藝術外，也讓學生練習新年的中文成語用法、在現場祝賀師長與同學們新年快樂、恭喜發財、大展鴻圖等。低年級學生也給予注音符號標示，家長和老師們在旁一字一句慢慢教導練習，活動現場如沐春風。而在猜燈謎的設計裡，讓學生創意發想、逆向思考、旁徵博引去思考相關謎題的字形、字義與內涵所影射或暗喻的可能漢字答案，也讓學生驚呼連連、茅塞頓開、獲益良多。

校長特別感謝西北校區家長會李佳馨會長與北岸校區家長會徐金禮會長，在兩位會長號召下家長們熱情協助參與活動，讓活動順利圓滿完成。校長表示海外僑校傳承文化價值意義非凡，不論是中文教學、文化課程及節慶活動等，都需要家長們的支持與協助，也相信學校未來在家長、老師與學校齊心合作努力之下，學生有更優質更豐富的學習成果，臺灣文化價值更能落實紮根海外流傳千古。

2026/2/9 下午 01:56:09

雪梨臺灣學校 2023歡樂過新年慶開學活動

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2023-02-04



學生分組體驗過年文化

2026/2/9 下午 01:56:09

雪梨臺灣學校 2023歡樂過新年慶開學活動

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2023-02-04



現場熱絡宛如年節嘉年華會

2026/2/9 下午 01:56:09

雪梨臺灣學校 2023歡樂過新年慶開學活動

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2023-02-04



學生們說祝賀的話、猜燈謎與抽獎

2026/2/9 下午 01:56:09

雪梨臺灣學校 2023歡樂過新年慶開學活動

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2023-02-04



學生腦力激盪和校長猜燈謎

2026/2/9 下午 01:56:09

雪梨臺灣學校 2023歡樂過新年慶開學活動

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2023-02-04



學生書寫春聯體驗漢字的唯美與藝術



校長與老師同學們合影紀念